

用母爱诠释责任

——商州区仁和社区居民任琴娃36年照顾脑瘫儿子

本报记者 方方

“我只希望他能过得快乐一些，能够感受到这个世界的美好。”6月24日，家住商州区刘湾街道仁和社区的任琴娃正在给生病在床的儿子小孔擦拭身体。她用爱守护脑瘫儿子36载，事迹感动了许多人，今年6月入围2024年第一期孝老爱亲类“商洛好人”。

任琴娃今年57岁，岁月的痕迹在她的脸上留下了深深的烙印，但她的眼神中却充满了坚定和温柔。1988年，她的儿子因早产不幸成了脑瘫患儿。“娃6岁的时候我带他去西安治病，两次手术之后没有恢复的迹象，医生建议保守治疗，后期只能靠药物维持。”任琴娃说，当时家里条件不好，手术的费用都是借的钱，为了还债，她的丈夫去山西煤矿打工。“我丈夫走时还交代，矿上工资高，生活费存起来给娃吃点有营养的，剩下的用来还账。”任琴娃说。然而，命运却给了任琴娃一个沉重的打击，丈夫因矿难不幸离世，留下她和年幼的儿子相依

为命。面对突如其来的变故，任琴娃几乎崩溃，但她知道，自己不能倒下，因为她是儿子唯一的依靠。

为了生活，任琴娃在家务农，每天早早起床，用绑带将孩子绑在身上下地干活，除了种地，她还要喂猪、养鸡等，随着年龄的增长，儿子的病情愈发严重，全身肌肉萎缩，完全丧失活动能力，大小便失禁，只能作简单的交流。知道她的情况后，邻居们纷纷送来旧衣物接济她，她将旧衣服缝成尿布，就连平时用的浴缸、便盆等生活用品都是她自己做的。她还学习各种康复知识，在家给孩子做康复训练，为其按摩、拉伸，帮助他缓解身体的僵硬和疼痛。然而，每次看到儿子痛苦的表情，她总是偷偷掉眼泪。

2010年，任琴娃经过熟人介绍去西安的一家物业公司当保洁，踏上了带着儿子打工之路。“我租了一个很小的房子，每天凌晨4点起床给孩子做两顿饭，提前放在

保温壶里，这样节省下来的时间，可以做兼职。”任琴娃在西安打工11年，打扫卫生、洗盘子，一天打3份工，全年无休，这样的工作强度使她疲惫不堪，几次晕倒在小区楼道内，被业主送往医院。即使如此，她也没有请过一天假，依然努力干好工作。“我去小区后，因为干的好，公司把我评为优秀员工，领导颁奖时知道了我和儿子的事情，破例让我把儿子接到员工宿舍。”她的事迹感动了很多，一些业主自发给她捐赠衣服、食物，公司也给她申请困难员工补助，还赠送了一把轮椅和3000元现金。

“还是党的政策好，让我从危房搬进了楼房，这是我一辈子也不敢想的事情。”2021年，任琴娃在移民搬迁中分到了一间公寓房，这使她激动不已。平日里，她总是推着儿子在院子遛弯、晒太阳，儿子的精神状态也好了很多。“社区知道我的情况后，帮我争取公益性岗位，每个月发500元工

资，还有政府给的低保1100元，我很知足。”任琴娃在社区人员的帮助下获得了公益性岗位和片长的工作，每天承包所负责区域的卫生打扫、入户政策宣传等工作，再也不用带着孩子去外地打工了。

“非常感谢曾经帮助过我的好心人，我现在过得好了，离不开别人对我的帮助。”任琴娃说，目前，为孩子治病欠下的十几万元已经全部还清，她也会帮助需要帮助的人。如今，任琴娃的儿子已经36岁，她依然坚持每天为他做康复训练。任琴娃说：“只要我还能动一天，就会一直照顾他。”任琴娃的付出并没有白费，她的爱让儿子感受到了温暖，虽然无法用言语表达，但其眼神中充满了母亲的依恋和信任。



沙滩排球运动基本知识

沙滩排球(beach volleyball)也叫“海滩排球”，简称“沙排”，由排球运动演变而来，在沙滩上进行的排球运动，起源于美国，具有较强的娱乐性、健身性和大众性。沙滩排球的主要组织机构有国际排球联合会、亚洲排球联合会、中国排球协会沙滩排球委员会。1987年举办第一届世界沙滩排球赛，于1996年正式进入亚特兰大奥运会。中国于1989年在北戴河与中国台北队进行首次沙滩排球友谊赛。1992年，国际排联决定正式介入沙滩排球的组织工作，并成立了“世界沙滩排球委员会”，制定了统一的比赛规则。1996年成为第26届奥运会比赛项目。

国际沙滩排球比赛采用2人制，其基本规则、场地大小、排球大小、得失分和发球权等方面与室内排球运动基本一样。赛制分别有一局制和三局二胜制两种，一般采用三局二胜制。每局握有发球权一方才能得分，先得21分者赢得一局。如果双方打成20比20平时，净胜2分一方才能获胜。

沙滩排球比赛场地包括比赛区和无障碍区。比赛区为长16米、宽8米的长方形场地。场地边线外和端线外的无障碍区至少宽5米，最多6米。比赛场地上空的无障碍空间至少高12.5米。比赛场地的地面是水平的沙滩，沙滩必须至少40厘米深，其中没有石块、壳类及其他可能造成运动员损伤的杂物。比赛场地上所有的界线宽为5—8厘米，界线与沙滩的颜色须有明显的区别，并且由抗拉材料带的子构成。

排球运动科普知识



为提升广大师生的交通安全意识，6月20日，洛南县交警大队永丰中队组织民警走进洛源镇中心小学，通过道具展示、实景演练、情景剧、发放宣传页等形式，开展了一场别开生面的交通安全宣传活动。(本报记者 肖云 摄)

丹凤与咸阳高新区实现“跨区域通办”再升级

本报讯(记者 巩琳璐 通讯员 张恒源)6月24日，丹凤县政务服务中心与咸阳高新区行政审批服务局签订“跨区域通办”合作协议，推动了政务服务事项异地申报由“可办”向“易办”“办好”的转变，实现了政务服务“跨区域通办”工作再升级。

“同事同心、结果互通”是此次“跨区域通办”的特色亮点。丹凤县和咸阳高新区在广泛征求两地企业和群众代表意见建议的基础上，结合事项办理权限及办理方式，梳理出涵盖了与企业群众密切相关的商事登记、纳税服务等高频事项77项，按照“同事项名称、同受理标准、同申请材料、同办理时限和结果等效互认”的原则，采取“统一标准、异地受理、远程办理、协同联动”的办理模式，实现企业和群众异地办事“马上办、网上办、就近办和异地办”，为两地企业发展注入新动能。

对于能通过相关政务网站或行业内网进行数据查询的，以数据共享、容缺受理等方式，不再要求申请人到现场核验原件，依托两地大厅专业化的“帮办代办”服务团队，对异地提交的办事申请，做好收件、办理、办结、反馈，打造线上线下一体联动、深度融合的政务服务体系。同时，针对通办事项清单，制作通办事项办事指南二维码，服务对象只需通过手机扫描二维码，即可获知办理事项的申请材料、设立依据、办理流程等信息，真正实现了“高效办成一件事”，进一步促进了两地互惠互利、共赢发展。

今年以来，丹凤县政务服务中心采取成熟一批、公布一批、办理一批的方式，着力拓展“跨区域通办”的广度和深度，不断促进政务服务从部门供给导向向企业群众需求导向转变。截至目前，分别和西咸新区(沔西)、咸阳高新区等地签订“跨区域通办”交流合作协议，其中涉及商事登记、纳税服务、医疗保险、社会保险等领域的高频事项110项，最大限度满足了不同地域、不同群体的差异化需求，实现了政务服务的“乘势而上”。

柞水推动生态环境检察专门化建设

本报讯(通讯员 拓伟 黄菁)近年来，柞水县人民检察院充分发挥职能，推进生态环境检察专门化建设，加大生态环境保护案件刑事追究、行政监督、民事救济、公益诉讼，有效打击生态环境领域违法犯罪行为。

柞水检察院积极组建生态环境检察专门办案团队，与县林业、水利、资源、环境等部门建立“检察官+林长、河长、田长”协作机制，借助“益心为公”检察云平台征集涉生态环境领域案件线索，及时向相关单位、企业送达检察建议书。2023年以来，先后起诉涉环境资源犯罪39人，办理行政公益诉讼案件23件、刑事附带民事公益诉讼案件5件，督促追缴公益损害赔偿金等141万元，恢复林地8亩，办理濒危千年古树小叶榉保护公益诉讼案件，为全县30多株散生古树上了“保险”。同时，探索形成了“专业化法律监督+恢复性司法实践+社会化综合治理+警示性预防教育”四位一体生态检察模式，创新“生态环境检察+未成年人检察”工作举措，建成生态修复基地、法治宣传教育基地8个，9名未成年人在下梁镇四川村“未成年人管护帮教公益林暨生态环境司法保护示范基地”完成矫正。

“生态环境领域检察监督案件普遍存在专业要求高、事实查明难、鉴定周期长、修复难度大等问题，加之群众关注度不够，行业被动式监管，容易造成环境污染、群众受害、政府买单的困局。”近日，柞水县人民检察院第二检察部员额检察官汪红娟解释道。

为什么提倡每次献血400毫升?

从科学的角度看，长期适量献血有益身体健康。每个成年人的全部血量约占体重的8%，若一个成年人的体重为50公斤，其血液重量约为4000毫升，一次献血200毫升只占体内血液总量的5%，由于量少，并未涉及体内的神经内分泌调节系统。而每次献血400毫升促使暂存于肝脏等脏器内的血液参与到血液循环中去，刺激新鲜血液再生，有利于降低血液黏稠度，有效避免心脑血管疾病的发生。

从临床上来说，对于失血量低于600毫升的病人一般不主张输血。因为输血毕竟是一项有风险的治疗手段，若病人需要输注800毫升血液，捐献200毫升需要4人，捐献400毫升需要2人。对于用血的患者来说，来自同一个人就比来自两个人的血液更安全，大大减少了输血不良反应，对于提高临床输血安全性意义更大。



声明

- 商洛信德发中药材购销有限公司的法人私章(李勇毅)丢失，防伪码为6110210046611，声明作废。
- 陕西省商洛市商南县金丝峡镇李录泽的《出生医学证明》丢失，编号为H610237293，声明作废。
- 商洛市农业科学研究所的开户许可证丢失，账号为890501040004731，核准号为Z8030000007702，开户行为中国农业银行股份有限公司商洛分行营业部，声明作废。
- 陕西省商洛市商州区杨斜镇张晶锐的《出生医学证明》丢失，编号为R610049375，声明作废。

我市公路系统积极开展“安全生产月”宣传活动

本报讯(通讯员 杨丽 陈丽霞)为提高安全意识，确保生产活动安全有序进行，近日，商洛公路局工程队组织一系列活动进行“安全生产月”宣传。

商洛公路局工程队线上利用新媒体平台制作短视频、海报图片，线下以安全宣传咨询日及安全宣传“五进”活动为载体，印制安全宣传品和安全宣传资料，深入开展“五进”活动；在队部及项目工地现场开展全员“安全承诺践诺”及安全签名等活动；在G345(商南段)养护工区及S202商南路湘河镇，向每位道工及附近村民宣传养护安全及应急知识。开展安全知识竞赛，促

使职工学法、遵法、守法；开展安全生产警示教育，观看警示教育片，组织召开安全事故专题研讨。组织全体人员走进商州区消防救援大队，学习消防安全知识，实操灭火技能；组织开展火灾应急疏散逃生演练。对小区及办公区进行消防、燃气安全排查；清理家属区消防通道杂物；更换过期灭火器12个、设立消防应急池2个；发动工程项目人员、队部职工和小区群众，开展“我是安全吹哨人”活动；深入工程项目施工现场进行防汛保畅工作督查、安全隐患排查，共排查整改隐患2处，确保工程项目安全顺利进行。

又讯(通讯员 杜妍)今年6月是全国第23个“安全生产月”，市公路局拌合厂围绕“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”主题，开展一系列宣传和教育培训活动，进一步增强全厂职工安全意识和避险逃生能力。

6月3日，市公路局拌合厂举行“安全生产月”活动启动仪式。针对夏季用电高峰，组织各项目电工组成专项检查组，对各项项目临时用电存在的安全隐患进行精准整治，对发现的3处隐患，目前已督促整改完毕。对各在建项目施工现场重大危险源开展安全隐患排查整治活动，从源头上防范

生产安全事故发生。6月13日，拌合厂在商州机械化养护应急中心开展了安全逃生演练活动，提高职工的事故防范意识和事故救援与处置能力。同时，拌合厂积极开展各类宣传活动，通过观看安全教育警示视频、开展安全知识竞赛、制作“安全生产月”宣传展板以及悬挂关于安全生产各类横幅、标语，时刻提醒一线职工及工人关注安全。开展“安全咨询日”活动，向群众宣传畅通安全通道、安全生产、气象防灾减灾、应急避险等安全常识，引导群众树牢安全生产意识、安全防范意识，增强避险及自救互救能力。

携手共进，为儿童健康保驾护航

本报记者 南玺

6月4日，商洛市妇幼保健院儿科门诊接诊了一名患有鼻炎、鼻窦炎、腺样体肥大、抽动症的患者，据家长介绍，为了给给孩子治病，曾奔波于省市多家医院，花费近3万元，但孩子的症状并没有得到明显改善。偶然得知市妇幼保健院主任医师杨帆是治疗这方面疾病的专家，因此慕名而来。杨帆经过仔细问诊、检查，制定了针对性治疗方案。6月7日，当记者再次见到这名家长带着患儿来复诊时，她激动地说：“这两年为了给给孩子治病，在各大医院奔波，效果都不理想。这次治疗几天症状就有所好转，总算在这儿看到了希望。”

“临床上绝大多数鼻炎都是过敏性鼻炎，而鼻窦炎则细菌性较为多见。两者的症状类似，极有可能混淆。”杨帆介绍，这些呼吸系统疾病都会造成鼻塞和流鼻涕等症状，如果是感染性鼻炎或者过敏性鼻炎合并细菌性鼻窦炎时，还一直当成过敏性鼻炎来治疗，最后不但过敏性鼻炎没有得到控制，反而会出现一大堆并发症，比如慢性咳嗽、咳痰、鼻后滴漏，甚至腺样体肥大等。

近年来，青少年儿童呼吸系统疾病发病率高，尤其是鼻炎、鼻窦炎、腺样体肥大

的患者逐渐增多，发病率居高不下且病情反复，患者会出现喷嚏不停、鼻涕不止、鼻塞不通气、张口呼吸、鼻干鼻痒、打鼾、清嗓子、长期咳嗽等症状，严重影响孩子正常生活的同时，也给家长带来极大困扰。为了解决此类问题，市妇幼保健院成立了有专人管理的“同一气道、同一疾病”的慢病门诊，开设西北首家智能雾化室，运用鼻腔冲洗、鼻腔雾化等治疗方法，填补了我市儿童鼻腔疾病治疗的空白。

为了能够让患者安心就诊，市妇幼保健院还采取网上提前预约、方便孩子及时治疗的模式，通过“移动+服务+治疗”的智能雾化一体化方案，让患者在网上预约确定时间，不再为每次治疗时的排队挂号烦恼。一位患者的母亲告诉记者，她以前带孩子做雾化时当天早上要早早来医院排队，现在直接在手机上确定时间，到点带着孩子过来就行。“非常便捷！”这位母亲称赞道。

“六一”前夕，市妇幼保健院智能雾化室再次升级改造，增加了20个独立床位并已投入使用。智能雾化室宽敞舒适，采光通风良好，空间布局合理，环绕四周的20个装饰卡通图案的独立卡位可同时进行雾

化治疗，做雾化时有相对独立的空间，减少了交叉感染的风险。四周的墙壁上也装饰了卡通图案，有利于降低儿童的恐惧和紧张情绪，让他们轻松地配合治疗。

在提高诊治水平的同时，市妇幼保健院还不断优化孩子的就诊体验。输液室近期将以往普通的输液椅替换成了一批以绿色和黄色为主色调的输液椅，靠背造型为生动可爱的小青蛙，黄色的软坐垫可坐可卧，增加了患者及家属的舒适度；输液椅配备可移动平板电脑，里面有丰富多彩、符合儿童喜好的动漫、儿歌、益智游戏等。显示器具有防蓝光功能，对小孩子的眼睛能起到很好的保护作用，让输液变得温馨，让家长更加省心。

杨帆介绍，市妇幼保健院为满足广大患儿的诊疗需求，科室配备了科曼N8呼吸机、背心式振动排痰机、超声波导入治疗仪等先进设备，可以开展肺通气功能、潮气功能检查，运动激发试验，支气管舒张试验和呼出气一氧化氮检测、过敏原检测等，提高了检测的专业性和准确性，让医疗更精准高效。

据了解，随着西安市儿童医院专家团队帮扶持续深入，市妇幼保健院门诊的就诊量明显增加。西安市儿童医院相关专家

